

КАК РАЗВОДИТЬ ОПАРЫША?

В.ПАВЛУХИН

г.Энгельс, Саратовская обл.

Опарыш – личинка серой или зеленой мухи – насадка превосходная и, можно сказать, всесезонная. На опарыша берут почти все мирные рыбы – лещ, плотва, густера, язь,

чашку с пологими краями. Наливаем немного воды (без нее в жару рыба быстро сохнет, и множество зародышей погибает – им нужна влажная и теплая среда). Чашку ставим на балкон в уголок. Как



только появится еле уловимый запах, ваше угощение обнаружат мухи, большие и малые. Через день-полтора на рыбе можно будет увидеть белые с желтизной кучки, состоящие из мельчайших личинок. Чашку пора убирать.

В предварительно подготовленную емкость – старый 3-литровый бидон с крышкой – насыпаем на дно 2-сантиметровый слой пропущенных через мясорубку ржаных сухарей. Сверху ставим чашку с опарышами, закрываем бидон крышкой. Если бидон

голавль, уклейка, карась. Зимой эта насадка тоже пользуется «спросом» у рыбы, хотя следует иметь в виду, что в холодное время года надо насаживать мелких личинок, каких летом обычно используют в качестве прикормки.

Конечно, нужное количество насадки можно и купить, но лучше и дешевле вырастить их самому. Разводить и хранить опарышей очень просто.

Несколько мелких рыбок режем на кусочки и помещаем в старую чайную

закрывается очень плотно, то в крышке для вентиляции надо сделать 2-3 отверстия Ø3-4 мм.

Емкость ставим в укромный угол на улице или на балкон, накрываем от дождя перевернутым ведром, целлофановым мешком или пакетом – маскировка в городских условиях не помешает.

Личинки растут быстро, через 5-7 дней они съедят всю рыбу и начнут выбираться из чашки. Выползая, неминуемо упадут в сухари, где очистятся и об-

сохнут. В таком виде выбраться по стенке из бидончика они уже не смогут. Можно подкормить личинок творогом, тогда они станут белее и плотнее.

Итак, личинки подросли. Хранить их надо в стеклянной пол-литровой банке. В пластмассовой крышке ближе к центру шилом делаем 40-50 отверстий Ø0,5 мм. Насыпаем до половины в банку молотые сухари. Из бидона вынимаем чашку (она уже опустела) и отмываем ее стиральным порошком. Запах исчез – домочадцы на работе, соседи не волнуются. На газету высыпаем из бидона сухари с опарышами и собираем их в подготовленную банку. Урожай – 150-200 личинок, чистых и очень шустрых.

Для того чтобы затормозить дальнейший процесс развития опарышей ставим банку в морозильник на 30 минут. Вынув их оттуда, замечаем, что личинки присмирели и еле-еле шевелятся. Банку заворачиваем в газету, затем в целлофановый пакет, завязываем, прокалываем в пакете сверху пару небольших отверстий и ставим в холодильник. После охлаждения смирные опарыши могут храниться месяц и больше.

При поездке на рыбалку следует взять с собой немного наживки (сколько нужно), остальную – держать в холодильнике. При попадании в тепло опарыши станут такими же резвыми, как и раньше.

Деревенским рыболовам развести опарышей еще проще. Надо в небольшую тарелку, миску или банку положить рыбу или мясо с душиком и повесить во дворе у собачьей конуры или у сарая, где живет скотина. Через 1-2 дня банку поместите в ведро, на дно которого положите старый влажный мешок или другое тряпье. Ведро надо отнести

подальше в огород или сад и хорошенько закрыть от дождя.

Через 5-7 дней откройте емкость – все опарыши уже находятся в тряпье. Теперь надо поднять его палкой и встряхнуть – останется только высыпать из ведра чистых шустрых личинок в банку с молотыми сухарями.

Для зимней рыбалки нужно растить опарышей в конце сентября – начале октября, хранить – в холодном погребе. Выраженных опарышей поместите в слегка влажный песок в ведре и накройте плотной тканью. Обязательно надо хорошо завязать ткань, иначе личинки разбегутся.

Я ловлю на опарышей не один десяток лет, в основном успешно. Попробуйте и вы, не пожалеете.

Советую всегда иметь в лодке мыло и щеточку для мытья рук.